

PARTE OFICIAL

SIN NOVEDAD

PARTE OFICIAL DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL DÍA 2 DE DICIEMBRE DE 1938

Sin novedades dignas de mención.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION.— En el día de ayer se bombardeó el puerto de Barcelona, alcanzando los muelles y depósitos.
En el día de hoy se han bombardeado con eficacia las centrales eléctricas de ALP y SAN PABLO DE SEGURIES y los objetivos militares de la estación ferroviaria de San Juan de las Abadesas.

El cinismo de los déspotas marxistas

Los individuos de alma traviesa, déspotas, vagos y criminales, dejan jamás de utilizar, como mejor arma de defensa, la mentada y el engaño para combatir a los ciudadanos que con su talento, probidad y su laboriosidad, luchan siempre en favor del progreso y de las buenas normas de ciudadanía.

Adjudican al enemigo, al que se le ve en la provincia o en la nación, doctrinas disolventes del socialismo, los defectos que ellos poseen, que les son peculiares. Estos ataques repulsivos, incapaces de hacer una obra humana laudable, denominan caciques también a los obreros que laboraron intensamente por el bien común. Califican de déspotas a los que todo lo sacrificaron por el progreso y el bienestar general. Llamam egoístas a los que siempre procedieron con nobleza y altruismo...

Se incurrir en tremenda equivocación adjudicando al prójimo los propios defectos que posee el individuo dominado por el rencor, el odio, por la vagancia, por la inidia y por la incapacidad.

Así es la táctica que siguen los déspotas tratando de disfrazarse con bellas vestiduras de amor a la Patria, de cariño a la humanidad de defensores de los humildes. Con desenfado inaudito las gentes que siguen a Negrín, Azaña, Borro y demás criminales que secundan las órdenes del dictador Stalin, atruenan ahora al mundo vociferando que están defendiendo la independencia de España, cuando es la verdad que si hubieran podido triunfar en sus criminales propósitos, nuestra Patria estaría ahora sometida al vasallaje, a la esclavitud y a la tiranía de la brutalidad asiática.

Hablan también con mucha insistencia, utilizando la prensa extranjera, de sentimientos caritativos en favor de los desgraciados que todavía gimen en España bajo la tiranía marxista. Quieren atraer a su favor los sentimientos caritativos del mundo y de los organismos internacionales filantrópicos a favor de los niños hambrientos que penosamente subsisten en la pequeña porción del territorio español que aguarda ansiosamente la libertad y la fraternidad que ha de concederles el triunfo del glorioso Ejército que acaudilla nuestro excelso Generalísimo Franco.

Ciertamente, el hambre, el ultraje que sufre la población formada por ancianos, mujeres y niños, en la zona de las ideas esteparias rusas, son bien sentidas y conocidas en la España nacional. En los victoriosos avances de nuestro glorioso Ejército se ha podido comprobar el salvajismo que impera en los pueblos dominados por los marxistas. El hambre y la depravación tuvieron feliz término en cuanto nuestros soldados colocaron sobre la torre de la iglesia y en los edificios públicos la bandera nacional, porque tras de las tropas victoriosas llegaban numerosos camiones repletos de vituallas, de ropas y de artículos indispensables para que los hambrientos y depauperados contrastaran que la libertad que pregonaban los marxistas era una mentira, que el bienestar que ofrecían los rojos era un engaño y que los liberados empezaban a participar de la promesa, hecha realidad por el Caudillo, de que en todos los hogares de España no pueden faltar pan, luz y calor.

Esas trágicas escenas que describen los rojos en la prensa extranjera, del hambre y de la mi-

seria que padecen los niños y los ancianos, se esfuman rápidamente en cuanto la enseña de la hoz y el martillo deja de tremolar en las poblaciones y en las aldeas liberadas por nuestro Ejército. Puede agregarse que iguales torturas sufren los buenos españoles que se hallan prisioneros en las cárceles rojas y refugiados en las Embajadas extranjeras. A todo pondrá término el heroísmo del Ejército y la suprema inteligencia del Caudillo, no las habilidades criminales de los déspotas y caciques socialistas que utilizan el hambre de los niños españoles para realizar propagandas en favor de una causa que, gracias a Dios, está definitivamente perdida.

Nuestro invicto Generalísimo Franco no solicita de los extraños auxilios para mitigar el hambre de los niños y de los ancianos que se hallan en territorio rojo y expone ante el mundo el firme deseo de que se le permita llevar a todos los españoles la ración de pan, de paz y de amor que merecen por ser españoles y por ser cristianos.

UN FALLO JUDICIAL CONTRA EL GOBIERNO MARXISTA

Burgos.—El funcionario rojo que ostenta la representación marxista de Barcelona incoó proceso contra nuestro representante en Helsinki para obtener la devolución de los archivos y documentos que obraban en su poder.

El tribunal de Helsinki se ocupó por séptima vez del proceso referido, fallando su incapacidad para pronunciarse, ya que nuestro representante había sido reconocido oficialmente por el gobierno de Finlandia y por lo tanto dicho funcionario gozaba de los privilegios concedidos a los jefes de Misión.

Italia, Inglaterra, Estados Unidos, naciones de tan diverso régimen político, inician la repoblación de sus bosques con carácter nacional exaltando sus beneficios y acudiendo a ella para mitigar el paro obrero...

España no intenta imitar, sino superar.

LA SITUACION INTERNACIONAL

Rotundo fracaso de la huelga general en Francia

El trabajo se realizó casi normalmente.—Circularon los trenes y se publicaron los periódicos

Breve comentario

La huelga general anunciada para el miércoles por la Confederación General del Trabajo francesa constituyó un rotundo fracaso. A pesar de las consignas revolucionarias del mencionado organismo obrero, las acertadas y energéticas medidas adoptadas por el gabinete Daladier dieron por resultado la casi anulación del movimiento huelguístico.

Como podrán apreciar nuestros lectores en las informaciones que seguidamente transcribimos en la República francesa no ocurrió nada digno de mención durante el anunciado paro. Funcionaron los ferrocarriles y los tranvías, permanecieron abiertos los cafés, se publicaron los periódicos, numerosas empresas declararon el fracaso de la huelga, que secundó únicamente una minoría, y los pequeños incidentes que se desarrollaron durante la jornada fueron fácilmente reprimidos con las porras de los guardias móviles.

Daladier debe continuar desarrollando con toda energía una política de orden y de combate contra los elementos que organizan estos movimientos para obedecer los mandatos secretos de Rusia.

Creemos que el proletariado sensato francés se ha dado cuenta del juego y ha decidido poner en ridículo al judío Blum y a todos los personajes soviéticos que tratan de perturbar la paz europea.

Oficialmente se declara el fracaso de la huelga

PARIS.—A la once de la mañana se declaró en los centros oficiales que la huelga contra los decretos-leyes había fracasado completamente.

La mayor parte de las empresas industriales y comerciales funcionaron normalmente y fué insignificante el número de fábricas que secundaron las órdenes de huelga.

Según noticias recibidas en París, procedentes de provincias, en Burdeos la huelga fué parcial en la población y total en los muelles. Los servicios de agua, gas, electricidad, limpieza etc., funcionaron normalmente.

La Dirección de los ferrocarriles de Lyon comunicó que los servicios de viajeros y mercancías funcionaron por completo y con absoluta normalidad.

El aspecto de París, completamente normal

PARIS.—La capital de Francia presentaba un aspecto completamente normal. Autobuses y Metro funcionaron regularmente, así como los servicios públicos.

El tráfico por ferrocarril no sufrió tampoco ninguna interrupción encontrándose en sus puestos todos los empleados y obreros del Sindicato de los Caminos de Hierro motivo por el cual fueron felicitados por el Ministro de Obras Públicas.

En la industria metalúrgica de París solamente cesaron en el trabajo el 25 por 100 de los obreros. Puede asegurarse que la población de París no se ha dado cuen-

ta de la huelga más que por el hecho de que varios periódicos tuvieron que reducir el número de páginas.

Según las últimas noticias recibidas, el movimiento huelguístico en provincias no fué, ni mucho menos general.

En Marsella se produjeron algunos incidentes, interviniendo la policía, que detuvo a doce agitadores.

Los empleados de tranvías de Marsella intentaron entrar en las cocheras impidiéndolo la policía.

Los ferrocarriles y las comunicaciones con el extranjero

PARIS.— En lo que se refirió a la Prensa, la huelga no ha sido general, pues se han publicado algunos periódicos, frustrándose, con ello, las intenciones de los dirigentes marxistas, a pesar de que los tipógrafos siguen, en general, las inspiraciones de la Confederación General del Trabajo.

A las ocho de la mañana aproximadamente aparecieron "Le Petit Parisien" y "L'Epoque", este último con su nuevo formato.

Los servicios de ferrocarriles entre París y provincias, así como las comunicaciones con el extranjero, funcionaron normalmente.

El Sindicato de empleados de la prefectura y subprefectura del departamento de Iser se ha pronunciado contra la huelga general y ha amenazado con separarse de la C. G. T. si ésta no modifica su actitud con respecto a los intereses franceses.

En Reims, departamento del Norte, se han efectuado manifestaciones, habiendo tenido que intervenir en varias ocasiones la Guardia móvil.

En Valenciennes han sido detenidos cuatro agitadores, que han ingresado en la cárcel. Esto produjo gran indignación entre los obreros, que decidieron poner en libertad, por la fuerza, a los cuatro detenidos. La Guardia móvil intervino enérgicamente y los manifestantes fueron dispersados.

En Marsella tampoco ha sido completa la huelga

PARIS.— Noticias recibidas de Marsella dicen que, a primera hora de la mañana, no había ni tranvías ni taxis.

Los servicios de agua, gas y electricidad y limpieza funcionaron por el contrario, normalmente, observándose tan sólo algunas deficiencias en los barrios extremos.

Se publicaron "Le Petit Marseillais" y "Le Petit Provençal".

En diversos puntos de la capital han existido fuertes servicios de orden.

Han trabajado todos los obreros del puerto.

En provincias la huelga también ha fracasado

PARIS.— Noticias de Montpellier dan cuenta de que los tipógrafos e impresores trabajaron en parte.

De los dos periódicos que se publican, uno de ellos circuló por la mañana normalmente y el otro no publicó más que la segunda edición.

Los empleados municipales decidieron suspender el trabajo, salvo los bomberos, servicios funerarios y registro civil.

En Roubaix han trabajado los ferroviarios que militan en la misma C. G. T.

En Dunkerque circularon tranvías y autobuses, pero suspendieron en parte el trabajo los empleados del gas y de la electricidad. Funcionaron normalmente los barcos, tranvías y servicios del puerto.

En Belfort se trabajó con normalidad en los transportes y servicios municipales y a las fábricas acudió al trabajo el 75 por 100 de los obreros.

En general, puede afirmarse que la orden de huelga no fué apenas obedecida.

En Toulouse la tranquilidad fué completa y salvo los tranvías que no circularon, el tráfico fué completamente normal.

En Bayona el total de huelguistas se redujo a 640.

Las noticias de Niza y Burdeos comunican igualmente que el fracaso de la huelga fué rotundo.

Lyon presentaba aspecto normal y todo parece demostrar que el secretario de la C. G. T., Mister Joubaux, ha sufrido un verdadero fracaso.

Por último, se comunicó oficialmente que en la región de París han sido practicadas hasta ahora 495 detenciones, de las cuales se han sido sometidas a los tribunales de Justicia.

La Prensa ante el fracaso de la huelga

PARIS.— Durante los primeros momentos de huelga, pudo apreciarse ya el fracaso del movimiento.

Se han publicado periódicos, han funcionado los trenes, está abastecida la ciudad y los servicios de limpieza funcionan normalmente.

Los periódicos de extrema izquierda no publicaron números pero los demás salieron a la calle como todos los días, destacándose entre los artículos el que publicó "Le Matin", y que dice: Rogamos a nuestros lectores no dispensen la forma restringida del presente número; pero sepan en

cambio, y no dudamos que lo apreciarán, que lo esencial era que el periódico pudiera publicarse y que en el día que se había dispuesto la huelga marxista hayamos logrado mantener la libertad de prensa.

El Gobierno francés tiene el propósito firme y decidido de yugular a toda costa la acción de Moscú.

Los socialistas y los comunistas quieren y practican el disturbio y el desorden público mientras que el Gobierno Daladier garantiza el orden.

Fuertes servicios de orden amparaban en muchas fábricas el trabajo.

En las inmediaciones de la capital, donde se temía pudieran ocurrir incidentes, funcionaron los servicios con normalidad y no se registró hasta mediodía ningún disturbio en la barriada de Villetan conocida por sus muchos morderos extremistas.

Así, puede afirmarse que la demostración marxista del miércoles no respondió a las esperanzas que en ella pusieron sus autores, aunque no fuera más que como recuento de fuerzas.

El periódico "Le Jour", que también se publicó, advertía que la decisión que ha tomado el partido socialista de la Cámara de invitar telegráficamente a los 30 diputados para que se reunieran el día de ayer en el Parlamento es una broma parlamentaria de muy mal gusto.

No cabe duda, añade, que el Gobierno hará con esa ocupación de la Cámara lo mismo que ha hecho con las ocupaciones de fábricas.

Según "Le Matin", la Cámara se reunirá el jueves para tomar las medidas necesarias a fin de anular los propósitos anunciados por los partidos de izquierda.

"L'Action Française" escribía: "León Blum, el gran provocador que quiere llevar a nuestro país a la ruina, debe ser inmediatamente detenido".

Lo mismo que los servicios de Comunicaciones, las estaciones emisoras francesas hicieron su servicio normalmente, y en sus emisiones comunicaron que el día transcurrió tranquilamente y que en todas partes los diversos servicios de la vida cotidiana funcionaron normalmente, y que la orden de huelga circulada por la C. G. T. no había tenido más que un eco restringido, hallándose garantizados los servicios de transporte y de abastecimiento, tanto en la capital como en las grandes ciudades de provincias.

Daladier se dirige por radio al pueblo francés

PARIS.— El Jefe del Gobierno desde su despacho de la Presiden-

cia, pronunció un discurso que fué radiodifundido. Dijo que el día 30 de noviembre marcará una fecha histórica en lo sucesivo, porque el pueblo francés se ha inclinado en favor de la razón y de la tranquilidad.

Los comunistas querían paralizar la vida de Francia durante 24 horas y que el país quedase a su merced. No hay necesidad de resaltar el fracaso del conflicto preparado. El país se ha colocado con el Gobierno y ha respetado las leyes. Todos los servicios han funcionado normalmente.

Daladier continuó diciendo que él sabía que los hechos habían de producirse así porque se lo daba a demostrar los millares de telegramas y cartas que recibió después de sus declaraciones del domingo. Dijo que no habría desórdenes y no los ha habido. El Gobierno francés ha protegido la legalidad.

Añadió que la huelga tenía un alcance político y que el pretexto de unas reivindicaciones no era suficiente para declarar un paro de tal naturaleza. El Gobierno guarda un gran respeto para las leyes del trabajo y no ha vulnerado las exigencias obreras en cuanto a salarios ni atacado siquiera las cuarenta horas, si bien ha adaptado la jornada legal a las necesidades de Francia.

Terminó diciendo que el peligro está en el desorden, en la anarquía, aunque ahora se ha visto con claridad que los obreros franceses están de su lado pacíficamente. Pidió unión a todos para colaborar en una obra de fraternidad, porque así los ciudadanos podrán recoger su parte de felicidad y de paz.

GRATITUD DEL REY-EMPERADOR DE ITALIA

Burgos.—Con motivo de haber hecho entrega el Embajador de la España Nacional cerca del Quirinal a Su Majestad el Rey-Emperador de la insignia del Gran Collar de las Flechas Rojas, Su Majestad Víctor Manuel III ha manifestado su agradecimiento al recibir tan alta condecoración, encargando a nuestro representante lo hiciera así a Su Excelencia el Generalísimo.

Ruta de estrellas, nuevo camino de Santiago para las generaciones hispanas, está señalando la Obra antituberculosa del Patronato Nacional con ritmo táctico de protección y aislamiento y generosa cordialidad hacia quienes lo requieren.

†
EL SEÑOR
DON LUIS AYUSO IGLESIAS
HERMANO MAYOR DE LA COFRADIA DEL CARMEN
falleció el día 26 de noviembre de 1938
A LOS 56 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
D. E. P.
Su desconsolada esposa doña Victorina Tejerizo; hijos Jesús, Manuel (ausente), Carmen, Elena y Luis; hermano Manuel (ausente); madre política, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia,
Al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, ruegan lo tengan presente en sus oraciones.
Burgo de Cama, diciembre de 1938.
El Ilmo. Prelado de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

†
Cuarto aniversario
EL SEÑOR
D. Pascual Borque Hernández
Falleció en Madrid el día 4 de diciembre de 1934, a los 59 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su apenada esposa, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia,
Soria y diciembre de 1938.
SUPLICAN a sus amistades una oración por su alma.
La misa que se celebrará en la Capilla del Cementerio el día 5 a las diez de la mañana y las que se celebrarán el día 6 a las diez y media y once en la iglesia del Salvador, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

†
Segundo aniversario
EL SEÑOR
D. FRANCISCO VALTUEÑA
FALLECIO EN SORIA EL DÍA 4 DE DICIEMBRE DE 1936
Después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su desconsolada esposa doña Esperanza Muñoz Ibáñez; hijos Francisco, José Luis y Gonzalo; padres políticos don Melitón Muñoz y doña Modesta Ibáñez; hermana doña María Valtueña (ausente), hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,
Soria y diciembre de 1938.
Las misas que se celebrarán el día 5 en Nuestra Señora del Carmen a las ocho, y en San Clemente a las ocho y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Eden, un admirador inesperado Como va el mundo

Eden, un admirador inesperado. Como va el mundo. El asesinato—bien reciente aún—del Secretario de la Embajada Alemana en París produce ahora consecuencias que no deben de pasarse sin el debido comentario. Se trata, evidentemente, de un crimen pensado y ejecutado por el judaísmo. ¿Ya no es poco! Pero, además, no ha sido este el crimen frecuente contra cualquier persona de más o menos rango. Ha sido el asesinato de una personalidad diplomática de categoría situada fuera de su nación. Hay por lo tanto motivos suficientes para considerar el hecho alevoso como un atentado contra la propia nación alemana. Y si esto es así nadie puede, en derecho, rasgarse las vestiduras por las últimas medidas que el Gobierno del Reich ha llevado a la práctica para defenderse contra el judaísmo.

Eden, un admirador inesperado. Como va el mundo. Pero el pueblo hebreo, con sus tentáculos clavados en todas las latitudes, no se resigna fácilmente a llevar la justa penitencia de sus pecados. Por ello, precisamente, cuando el Gobierno del Reich no había dictado aún las primeras diligencias antisemitas, pasaban en el mundo unas cuantas cosas interesantes: el Congreso General Sionista se reunía en Londres, con asistencia de delegados de ochenta países diferentes; el Presidente americano Roosevelt dictaba a la prensa de su país unas sospechosas declaraciones; el Gobierno holandés se reunía "para estudiar una solución"; y, finalmente, hasta el mismo Negrin, en nombre del Comité rojo de Barcelona, se "comprometía" para cuando "termine la guerra" a atender, "dentro de sus posibilidades, a los perseguidos por su origen".

FEDERICO CASAS

La barbarie marxista

Ciento cincuenta Hermanos Maristas asesinados por los rojos

ROMA.—El órgano del Vaticano ha publicado una amplia relación de todo lo ocurrido a los Hermanos Maristas dedicados a la enseñanza, en la zona roja. Precisamente en 1936 se cumplía el primer cincuentenario del establecimiento de los Maristas en España. Apenas estallada la revolución, la casa editora que poseían en Barcelona fué saqueada e incendiada. El Colegio de San José Oriol y el de Calasanz sufrieron igual destrucción y tres hermanos fueron encarcelados y han desaparecido.

En el Noviciado de Balaguer, fueron asesinados dos hermanos Maristas; otros dos, que se ocultaron en la montaña, sufrieron igual suerte. El Maestro de Novicios del Convento de Villanova fué detenido en el momento en que quería socorrer a otros tres hermanos enfermos. Se le fusiló en el acto, así como a los tres enfermos, sin respeto a su estado.

El Hermano Grironte, encargado de la vigilancia de los Novicios, fué "paseado" en Tartareu. Los habitantes de este pueblo descubrieron su cadáver en la carretera y le han dado sepultura. En el Campo de Marte fueron también asesinados otros dos Hermanos Maristas.

El Superior del Colegio de Lérida fué asesinado en Barcelona, con otro Hermano que le acompañaba.

En el centro de España y en el

EL PROBLEMA JUDIO

El asesinato—bien reciente aún—del Secretario de la Embajada Alemana en París produce ahora consecuencias que no deben de pasarse sin el debido comentario. Se trata, evidentemente, de un crimen pensado y ejecutado por el judaísmo. ¿Ya no es poco! Pero, además, no ha sido este el crimen frecuente contra cualquier persona de más o menos rango. Ha sido el asesinato de una personalidad diplomática de categoría situada fuera de su nación. Hay por lo tanto motivos suficientes para considerar el hecho alevoso como un atentado contra la propia nación alemana. Y si esto es así nadie puede, en derecho, rasgarse las vestiduras por las últimas medidas que el Gobierno del Reich ha llevado a la práctica para defenderse contra el judaísmo.

PERO EL PUEBLO HEBREO, CON SUS

La solución del problema judío, pensando en Palestina, no pasa de ser un sueño. Los judíos han planteado demasiadas preocupaciones a Inglaterra en Palestina. Tanto es así, que la verdadera solución de las cuestiones de Palestina se halla precisamente en adoptar el camino contrario: esto es, en reconocer los derechos árabes sobre el suelo de Palestina.

Al pueblo israelita, diseminado por la tierra, parece que el destino le cierra todos los caminos. Nadie se halla dispuesto a recibirlo entre sus brazos: Pero esto no es una novedad. Esto ha sucedido siempre. Sin embargo, los hijos de Israel, cumpliendo el castigo divino han provocado en todas partes la desdicha de las naciones.

Aun ahora—y ahora más que nunca—, son de actualidad aquellas palabras que escribió en su "Rincondo de Palacio" el canciller don Pero López de Ayala:

"Allí vienen judíos que están aparejados para sorber la sangre de los pueblos cuitados..."

Y cuánta sangre nos han sorbido a los españoles en estos dos años largos de guerra! Pero bueno es ver ahora, cuando han pasado más de cuatro siglos y legiones de hebreos y hebraizantes se embadurnaron insultando nuestra Historia, de qué manera la política de los Reyes Católicos en 1492 está siendo ratificada por la más nueva política europea...

L. MOURE MARIÑO

Una interesante disposición

Se reducen los tipos de descuento comercial y los intereses en la Banca y Cajas de Ahorros

El "Boletín Oficial del Estado" publica la siguiente orden circular de Ministerio de Hacienda:

"Habiendo vinculado a este Ministerio, el Decreto de 2 de marzo pasado, las facultades resolutivas del disuelto Consejo Superior Bancario y de la Comisaría de la Banca Privada y prescribiendo el artículo segundo apartado a), de la Ley de 27 de agosto del corriente año, sobre facultades gubernativas en materia de Banca, que corresponde al Ministerio de Hacienda determinar las normas de carácter general en la política de crédito, entendiéndose derogadas las disposiciones que a ello se opusiesen, ha considerado este Departamento, después de haber oído al Consejo Nacional del Crédito, llegado el tiempo de realizar un abaratamiento del dinero en servicio de la economía española.

Por todo lo cual, el Ministerio de Hacienda se ha servido disponer lo siguiente:

Primero.—A partir de primero de Diciembre próximo el tipo del descuento comercial en el Banco de España queda reducido a: 4 por 100.

Segundo.—Los intereses pasivos que abonan los Bancos y Banqueros privados y las Cajas de Ahorro generales y particulares quedan limitados por los siguientes máximos:

Cuentas corrientes a la vista, 1'00 por 100. Libretas ordinarias de ahorros, 2,00 por 100. Imposiciones a plazo de tres meses, 2,00 por 100. Idem idem de un año y más, 3,00 por 100.

Dichos máximos entrarán en vigor el día primero de enero próximo. No obstante, las imposiciones a plazo devengarán los intereses actualmente vigentes hasta el inmediato vencimiento de plazo por que fueran contratadas, sin que después puedan entenderse prorrogadas, ni expresamente tácitamente, a los efectos de evitar los nuevos tipos de interés."

VUELTAS DEL MUNDO Alemania y los países mandatarios

"El Reich no pide nada que pertenezca a los demás, sino lo que en un tiempo le perteneció". Así ha hablado con tajante acento el General von Epp, Presidente de la Liga Colonial del Reich, en la inauguración de su primer instituto de política colonial.

Poco tiempo ha pasado relativamente desde que quedó cumplida la frase que en el año 1933 declarase Hitler a un corresponsal de "Le Matin", rebatiendo el espíritu francamente bélico de que se le acusaba. "En Europa no existe ni un solo caso de conflicto que justifique una guerra. Todo es susceptible de arreglo entre los gobiernos, si es que éstos tienen conciencia de su honor y de su responsabilidad".

Alemania ha cumplido la palabra que cinco años hace—justamente en este mes de noviembre—diera en la personificación del Führer. Nada ha justificado una conflagración. Desde su retirada de la Sociedad de las Naciones—en septiembre del 33—primer paso de Alemania hacia su independencia, seguido de la pacífica reincorporación del Sarre y la rescisión del Tratado de Versalles, hasta la cuestión Sudete, que puso en Europa horas de nerviosismo, ha ido el pueblo alemán paso a paso con firmeza y conciencia de sus derechos y su destino ante el mun-

do, descoyuntando los brazos internacionales que, a raíz de la Gran Guerra, la oprimieron para iniciar postergación.

Cuatro hombres—Hitler, Mussolini, Chamberlain y Daladier—"con conciencia de su honor y de su responsabilidad", han sido suficientes para restablecer dignamente la paz que como nunca, desde el año 18, amenazó quebrarse en Europa.

Alemania da por terminadas sus reivindicaciones en Europa. Oficiosamente se habla de la exigencia de la próxima repatriación de sus colonias. Para ello, los procedimientos a seguir, ha declarado von Epp, para que Alemania entre en posesión de su bien, no incumbe al Reich, sino a los países mandatarios.

Luego la susceptibilidad de ser diplomáticamente arreglado cualquier conflicto en Europa, puede hacerse extensiva al mundo entero por lo que a Alemania respecta.

Los cuatro representantes de las respectivas primeras potencias de Europa, han evitado, por primera vez en la historia de los pueblos la catástrofe que se presentó al borde del precipicio. Alemania terminada su labor de repatriación en Europa, mira hacia sus colonias, que, repartidas por el mundo fueron arrebatadas, y propugna diplomáticamente por su adhesión en evitación de que el arado se convierta en espada y de las lágrimas de la guerra tenga que brotar para la posteridad el pan cotidiano, con expresión de Hitler en su obra "Mein Kampf".

Los países mandatarios tienen la palabra, Alemania ha pronunciado ya la suya.

J. CONCEIRO

CEREA LINE

Alimento concentrado de Extr.º de Cereales y leguminosas. Sustituye con ventaja a la leche y caldo.

De venta en todas las FARMACIAS

MARIANO DEL OLMO Médico y Odontólogo. Plaza de Aguirre, núm. 1. SORIA

Los martes en Almazán, calle de Palacio, núm. 5.

TERNERO.—Se vende un ternero de 4 días, mellizo. Para tratar, dirigirse a don Francisco Martínez, en Gallinero.

ALMACEN de SANZ-ALPARGATAS COLONIALES y VINOS Jabones marca ASEO SORIA

ANUNCIOS GENERALES

Banco Español de Crédito. Servicios Centrales: Burgos. 400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos.

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior. Atiende con preferente interés las operaciones relativas al Servicio Nacional del Trigo.

E. SANZ VILLA Médico-Oculista General Mola, 84-2.º Soria

APRENDIZ.—Se necesita aprendiz de 14 a 16 años, preferible con algún principio de confitería. Intútil presentarse sin buenas referencias.

Viuda de Epifanio Liso.—Soria. OVEJAS.—Se venden 130 ovejas todas ellas de diente conocido, a partir del 1 al 20 de marzo. Se darán facilidades para el pago. Para tratar dirigirse a don Tomás Jiménez, en Dombellas.

RADIO.—Vendo aparato de radio Philips muy bueno. Razón, doña Marcelina Ramos, Ferial, 11, primero.

SIRVIENTE.—Se necesita, con algún conocimiento de panadería. Dirigirse a Deodato Barrios, en Golmayo.

MOLINERO.—Se necesita con urgencia para molino de piensos. Dirigirse a Vda. de Marcelo Díez, en Abejar.

PASTOR.—Se desea un pastor tem porero o para seguir; sea bien retribuido, en Andosilla (Navarra), Manuel Ordóñez.

TERNEROS.—Se desea vender dos terneros holandeses, recién nacidos. Dirigirse a Felipe Gonzalo, en Las Casas de Soria.

SE VENDEN dos motores de gas pobre, con gasógenos, de 100 H. P. y de 25 H. P. Informes: "Eléctrica de Soria".

PERDIDA de un tapabocas de paño negro con listas azules; se extraña desde la Caseta de Ontalvilla al puente sobre el-Duero en Soria. Dirigirse a Rufino Labanda, en Tolzalmore.

CUEVAS HIJO ODONTOLOGO General Mola, 70 Sub-Inspector de Odontología

Consultas en Agreda el primer domingo de cada mes. Fonda Casiana. Los martes en Almazán, General Martínez Campos, 3. (Estanquillo).

COMPRO las cuerdas de máquinas segadoras. Simón Sanz.—Soria.

LIBROS NUEVOS

DE SIGUENZA A MADRID PASANDO POR GUADALAJARA E. Sánchez Rueda. ANOS DECISIVOS Oswald Spengler. LOS CONQUISTADORES José M.ª Salaverria. RETAGUARDIA Concha Espina. CACIONERO CARLISTA Ignacio Romero Raizabal. ¿CONTINENCIA? ¿SENSUALISMO? Dr. José de San Román. COMO LAS ALGAS MUERTAS Luis Antonio de Vega. PRISIONERA DEL SOVIET Marola. VALENCIA ROJA S. Ferrándiz Luna. MOLA José M.ª Iribarren. A MADRID 682 Luca de Tena. AIRE, TIERRA Y MAR García Mercadal. ISABEL DE ESPAÑA William Thomas Walsh. FRENTE DE ARAGON Album n.º 3 de Estampas de Guerra.

De venta: Librería E. LAS HERAS.—SORIA

JABON CRISOL DE VENTA EN DROGUERIAS, FARMACIAS, ULTRAMARINOS Y ALMACENES. LABRADORES II Aceites y grasas para maquinaria GONZALO RUIZ - SORIA MAYOR, 8

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria. Sucursal en Burgo de Osma. Sociedad declarada oficialmente benéfica. Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1937: 1.265.999'10. Reservas en igual fecha: 1.419.550'29. Intereses abonados a los imponentes en igual fecha: 349.963'40. Capital en imposiciones f.d. f.d.: 2.471.201'70. Importe de los préstamos: 4.184.239'70. Libretas de ahorro en circulación: 10.213. Admitense imposiciones al 250 por 100 de interés, devolviéndose las cantidades a la vista, sin gasto alguno y sin previo aviso, todos los días laborables, de 10 a 1 de la mañana y de 4 a 5 de la tarde. Cartillas privilegiadas.—Las imposiciones a plazo de un año perciben el interés del 3'50 por 100 y se abona por sesenta y cinco días vencidos. Otorga préstamos en condiciones muy favorables. Diríjase la correspondencia al Director, Plaza de San Esteban, núm. 3, bajo.—SORIA.

CAZADORES, TELEFONISTAS. Certificados de penas urgentes, sólo PLAZA y CIA, S. L. "DDEYA"—Apartado 57, VITORIA. Directamente a reembolso o por medio de sus corresponsales.

"La Catalana" COMPAÑIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA FUNDADA EN EL AÑO 1864. DIRECCION PROVISIONAL: Sevilla, Sierpes, 20 y 22 EDIFICIO DE SU PROPIEDAD. OFICINA CENTRAL: Pamplona, Avenida de Carlos III, 9 Inscrita en el Registro del Ministerio de Hacienda (Real Orden de 8 de Julio de 1909). CAPITAL SOCIAL: Suscrito: Ptas. 5.000.000 - Desembolsado: Ptas. 4.000.000. Reserva estatutaria: 1.000.000 de pesetas. Reservas íntegras en España. PRIMAS EN LA ESPAÑA NACIONAL Ptas. Cuatro millones ochocientos setenta y cinco mil. EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA EN CAPITALS OCUPADAS. SEVILLA: calle Sierpes, 20 y 22. ZARAGOZA: Plaza de España, 4. Delegado para la provincia de Soria: PABLO MARCOS DE LEON. Plaza del General Franco, nú m. 6 - 2.º - Teléfono núm. 14.

BALLESTEROS SASTRE. EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA. Últimas novedades en géneros del país y extranjeros. Visita esta capital y pueblos importantes cuatro veces al año. Dirección: PLATERIAS, 16.—VALLADOLID

ANO	750 PESETAS
SEMESTRE	400 id.
TRIMESTRE	225 id.
EXTRANJERO, DOBLE PRECIO.	
EN SORIA, 7 PESETAS AL AÑO.	
TLF. 32	APARTADO DE CORREOS, NUM. 3

EL AVISADOR NUMANTINO

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA. COLABORACION DE PREGIGIOSOS ESCRITORES NACIONALES. AMPLIAS INFORMACIONES SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE ACTUALIDAD. CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE LA REGION

CRONICA DE GUERRA

La voluntad de salvar a España

Sigue el enemigo entregado a una ofensiva verbalista a base de conceptos que al traducirse en palabras producen en sus labios los efectos de blasfemias. Perdieron la guerra en las grandes líneas estratégicas de España. Cuando se hallaban vencidos y nosotros caminábamos hacia Madrid—ciudad abierta que ganamos al franquear la línea Tajo-Alberche en Talavera de la Reina—llegaron las brigadas internacionales y de la ciudad abierta, que no debía ser sacrificada, una fría decisión extranjera hizo ciudad cerrada, toda ella una fortaleza. Madrid dejó de ser la capital de España para convertirse en ciudadela del Komintern.

Cómo se ensayó el régimen terrorista en España, lo atestiguan las líneas de Madrid. Las ciudades modernas han de ser defendidas en el campo por sus Ejércitos. El que defendía Madrid—aquella lez de milicianos manchados de sangre inocente que era el único instrumento armado con que contaba la República española—fue vendido. La guerra la habían ganado los rojos. Pero surgió la intervención extranjera en España y se dijo que todo el mundo envenenado por Moscú: "¡A España!" ¡A hacer la guerra en Madrid! Y se habló entonces de la tumba del fascismo. Madrid fue sacrificada. De la noche a la mañana, los extranjeros abrieron trincheras en los paseos, desalojaron barridas enteras, y entre ruinas derribaron casas, parapetados detrás de montañas de escombros, las brigadas internacionales, reclutadas por los agentes del Komintern comenzaron a hacer la guerra en España contra el Ejército español que defendía los ideales profesados por la mayoría de la nación.

Ya había tomado la guerra el rumbo que convenía a Rusia. El Gobierno en fuga tomó aliento. Y

no llegaron sólo las brigadas internacionales, es decir, el material humano. Llegaron los tanques, los cañones, los millares de ametralladoras, los Martín Bomber, los Curtis, los Devoitines, los Potez... Es lógico. Quienes habían envenenado al pueblo español actuando sobre sus masas mediante una sostenida campaña desnacionalizadora, apuraban las consecuencias y detrás de las doctrinas extranjeras venían los hombres extranjeros con sus armas extranjeras a sostener sus ideas políticas con las que amenazaban a Europa.

Frente a estos hechos ciertos que el Mundo conoce perfectamente, será vana la ofensiva palabretera que los vencidos en el Ebro y en todos los frentes están desarrollando en su prensa y en sus radios.

La guerra no se hace con palabras. Las ideas extranjeras y las armas extranjeras estarán vencidas en España.

Al estallar de la batalla del Ebro ha sucedido la pausa en que nos hallamos. Es inútil que el enemigo quiera sustituir las ofensivas militares con las ofensivas orales y escritas.

El sagrado nombre de España no pueden invocarlo los que dieron entrada a las brigadas internacionales y al material de guerra extranjero, y sumisos a los intereses del Komintern que agita a la envenenada Europa, consintieron que de ciudades abiertas se hicieran ciudadelas, buscando la complicación terrorista tan grata al nihilismo ruso, nimen de la guerra que ellos hacen.

Y frente a eso, sobre el fracaso de sus ofensivas militares y el ridículo de sus temas de propaganda, una vez más alzamos nosotros la voluntad de salvar a España con armas españolas, cueste lo que cueste, que siempre será poco el sacrificio hecho por la Patria...
Justo Sevillano

Suscripción pro-aguinaldo al Combatiente

Cantidades recaudadas en el Ayuntamiento de Soria

- Fernán Gallardo, 100 pesetas; Eusebio Cacho, 100; Cándido Méndez 5; Feliciano Medina, 5; José Santos Jiménez, 25; Saturnino Andrés 1; Gregorio Jiménez, 250; Tomás Remón, 5; Enstauquo Martínez, 1; Pablo Hernández, 5.
- Julián de Miguel, 10; Viuda de Castillo 5; Emiliano Vázquez, 5; Julián Gonzalo, 15; Vicente Alvarez 25; Victoriano Sanz, 5; Ciriaco Rubio, 10; Máximo Ugarte, 50; Máximo Ciria, 4; Julio Sancho Lozano, 5; Federico Romero, 5; Paulino Alonso, 5.
- Jerónimo Beltrán, 10; Manuel B. Jiménez, 25; Manuel Barrio, 8; José Sanz Benito, 5; Filomena Navarrete e hijos, 100; Rafael Arjona, 50; Agustín Laseca, 2; Godofredo Valencia, 2; Hotel las Heras, 50; María Trillo-Figueroa Carrillo, 10; Ricardo y Jesús Gómez Crespo, 50.
- Francisco Lapeña, 1; Pascual Amo, 5; Matilde Lengua, 1; Bruno Blanco, 5; Andrés del Campo, 50; Joaquín González, 5; María de los Dolores Fernández, 5; María Paz Moreno, 5; Dámaso Lobera, 2.
- Alejandro Alcázar, 5; Felipe Pérez, 100; Luis Fuentes, 5; Elías Hedo, 5; Viuda de Pardo e hijos 100 pesetas.

Gran Bar Restaurant "Plus Ultra"

Vadillo, 8. - Teléfono, 132 SORIA

Su nuevo dueño PRIMO GARCIA, anteriormente establecido en Torrijo de la Cañada, participa al público que, a contar del día 1.º de diciembre, se ha hecho cargo del acreditado "Bar Plus Ultra" donde se propone continuar sirviendo a sus clientes con todo esmero y economía.

PROEZAS DE LA AVIACION ALEMANA De Tokio a Berlín en 46 horas y media

Londres.—A las 16 horas, la Agencia alemana D. N. B. informa desde Berlín que el avión "Códor" ha llegado a Tokio a las 13'58 hora de Greenwit.

Los 13.600 kilómetros han sido salvados en poco más de cuarenta y seis horas de vuelo, incluyendo en ellas los aprovisionamientos en Basora, Karatchi y Hanoi.

Berlín.—El avión alemán Focke Wolf, cuadrimotor "Códor", de la Compañía alemana de navegación aérea Lufthansa, con la misma tripulación a bordo que la que hizo en agosto la travesía Nueva York-Berlín en poco más de diecinueve horas de vuelo, aterrizó hoy en Tokio a las 13'57.

El equipo que mandan el capitán Henke y el coronel von Moreau ha realizado el raid Berlín-Basora-Karatchi-Hanoi a Tokio después de cuarenta y seis horas y media y de cuarenta y dos de vuelo efectivo, cubriendo los 13'650 kilómetros a una media horaria que se aproxima a los 330 kilómetros.

Un gentío enorme esperaba al "Códor" en el aeródromo de Tassativa, a treinta kilómetros de Tokio. Los alrededores del campo estaban cubiertos de banderas de Alemania y Japón.

Cuando la emisora local dió el orden de atención para que el público se retirase de los lugares peligrosos, se encendieron dos potentísimos faros del aeródromo y el campo ofreció un fantástico aspecto. A la hora señalada, después de algunas evoluciones sobre la multitud que no cesaba de vitorear a los pilotos alemanes, el "Códor" realizó un aterrizaje perfecto.

Instantes después de descender los tripulantes fueron saludados por una representación del Gobierno nipón, comisiones de las entidades aeronáuticas japonesas, el embajador alemán con todos los miembros de la Embajada y otras personalidades, además de la colonia alemana y algunos centenares de nazis, de uniforme.

El vuelo realizado supone un record sin precedentes en la historia de la aviación y la Federación

NOTICIAS

Llamamiento a filas.—Se ha publicado una disposición llamando a filas a los individuos perencientes al primero y segundo trimestre del reemplazo de 1927 inscritos en la Marina, que efectuarán su incorporación durante los días 10 al 16 del actual mes de diciembre, verificándolo también los que pertenezcan a Departamentos marítimos de zona no liberada.

Muertos por la Patria.—En el frente de batalla de gloriosamente su vida en defensa de Dios y de España, el heroico soldado Víctor Cardenal Bravo, natural de Montejo de Licerias, voluntario desde el primer momento del levantamiento del Glorioso Ejército Español.

—En el frente dió gloriosamente su vida en defensa de la santa cruzada el soldado Isaias de Pablo Martín, natural de dicho pueblo, voluntario del Glorioso Ejército Español.

—También en el frente dió gloriosamente su vida en defensa de la santa cruzada el soldado Alberto González Navarro, natural del indicado pueblo, voluntario del glorioso Ejército.

Expresamos a sus resignados padres y demás familia nuestro sincero pésame y que Dios haya concedido a los finados el premio que destina a los que ofrendan su vida en defensa de la santa Causa de España.

—En el frente de combate ofrendó gloriosamente su vida por Dios y por España, a los 28 años de edad, el estimado señor don Amador Andrés Grueso.

Testimoniamos nuestro sentimiento a su apenada esposa doña Consuelo Asensio, padres y demás familia, y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma de este heroico combatiente.

Fallecimientos.—El jueves último falleció en Soria, a los trece años de edad, el niño José Esteras Esteras, hijo de nuestra convecina doña Placidia Esteras, a quien enviamos, así como a los hermanos y demás familiares del finado, nuestro sentido pésame por tan sensible desgracia.

—El día primero del actual dejó de existir en Soria, a los ochenta y ocho años de edad, la respetable señora doña Blasa Sanz Herrero.

Descanse en paz la finada y reciban su apenada hija doña Modesta Rabal, viuda de Alcázar, nietos y demás familia nuestro sentido pésame.

—En Zaragoza ha fallecido a los 69 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos, don Manuel Parra González, jubilado de la Compañía de Ferrocarriles de M. Z. A.

Nos asociamos al dolor que experimentan su desconsolada esposa doña Fidencia Sáenz, hijos Carlos, Victoria y María y demás familia, particularmente nuestro amigo don Bernardo Caballero, hermano político del finado.

Daniel de San Pío
ESPECIALISTA
GARGANTA-NARIZ-OIDOS
Calle del Requeté Aragón, 11
ZARAGOZA Tel. 28-44

Espectáculos.—El domingo próximo se proyectará en el Teatro Principal la sensacional película "El Conde de Montecristo", basada en una obra de Alejandro Dumas. El próximo día 12, debut de la notable Compañía de Juan Santacana con el drama titulado "El Idiota".

—En el Cine Ideal se proyecta hoy el sensacional film, en español, "Sequoia", y mañana domingo la emocionante película titulada "Vida de la Bohème", que constituirá, seguramente, un completo éxito.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Soria.—Se ha recibido un telegrama de la Superioridad prorrogando el plazo de matrícula para la convocatoria extraordinaria de ingreso del presente mes, hasta el día 7 próximo y autorizando la matrícula de todos los alumnos mayores de diez años aun de aquellos que no hubieran aprobado o no se hubieran presentado en las convocatorias últimas.

Soria 1.º de diciembre de 1938.—(III Año Triunfal).

Boda en Montejo de Licerias.—En la iglesia parroquial de San Cipriano, de Montejo de Licerias, se celebró el día 24 del pasado el matrimonio de la simpática señorita Concepción Andrés Pérez, con el estimado joven Gil Nacada Ruiz.

Fueron apadrinados por doña Rafaela y don Domingo, hermanos de la novia.

El nuevo matrimonio salió para Burgos.

Reciba nuestra cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus familiares.

Una desgracia.—Según comunicó el Comandante del puesto de la Guardia civil de Ciria en noches pasadas cuando se dirigía a su domicilio el señor cura párroco de Reznos don Pedro Rubio Gil, de 62 años de edad, debido a la oscuridad de la noche, al llegar a la calle de la Torre, en donde existe una calzada de piedra de dos metros de altura, tuvo la desgracia de caer al suelo, produciéndose una herida en la cabeza que le ocasionó la muerte.

Aeronáutica Internacional homologará este gran viaje de Berlín a Hanoi y de Berlín a Tokio, pues el de Hanoi a Tokio y viceversa fué batido con anterioridad por los tripulantes el aparato japonés "Viento Divino".

El capitán Henke entregó al representante del Gobierno japonés un mensaje del mariscal Goering. El general del Aire escribe que en el momento en que dos países amigos, Alemania y Japón, hacen por su voluntad cuanto les es posible para luchar contra un enemigo del mundo, el bolcheviquismo, parte de la capital del Reich con destino a Tokio un aparato enviado por el pueblo alemán que reduce espiritual y materialmente la distancia que separa a ambos pueblos.

AL CERRAR

Notas de última hora

Los trabajos de repoblación forestal

Burgos.—La Secretaría General del Movimiento participa a los Jefes de provincia que el día 5 del actual mes empezarán los trabajos de repoblación forestal, con arreglo a las normas dictadas por el Ministro de Agricultura.

La crisis del Gobierno belga

Bruselas.—Por la intervención del Rey se ha limitado la crisis del Gobierno belga a la salida del ministro de Finanzas, que ha presentado la dimisión por no poder llevar a cabo los proyectos liberales que patrocinaba.

Sigue ocupándose la prensa de la retirada del Embajador de Bélgica en Barcelona y de los demás representantes de aquella nación en la zona roja correspondiendo así a la determinación del gobierno Negri que ha ordenado cese en el cargo de Embajador en

Bruselas a la persona que representaba al Gobierno republicano.

La salud del Papa

Ciudad del Vaticano.—La salud del Santo Padre es muy satisfactoria, y su buen estado le permite reanudar las audiencias que en días anteriores fueron suspendidas.

Reclamación del Gobierno francés

París.—Los periódicos anuncian que el Ministro de Asuntos Exteriores solicitará explicaciones del Gobierno italiano sobre las manifestaciones hechas en Italia respecto a las relaciones irredentistas que se han hecho públicas.

Después del fracaso de la huelga en Francia

París.—En un comunicado publicado anoche por la Federación Patronal se dice que no trata la Asociación de ejercer represalias con los obreros que pretendieron declararse en huelga y que reanudarán el trabajo después de que fracasaron sus propósitos, aun cuando no renuncian al derecho de utilizar el lockout, de la misma forma que los trabajadores pueden declarar la huelga.

Desde luego, se renovarán los contratos colectivos de trabajo actualmente existentes.

La táctica sangrienta de los marxistas

Roma.—La situación en Rumania se desarrolla en un ambiente de gran efervescencia por el trágico fin que han tenido varios destacados miembros de la Asociación nacional "Cruces de Hierro" y su prestigioso jefe Sr. Codreanu.

Parece ser que estos caballeros fueron asesinados en la cárcel donde se hallaban detenidos y que el camión, que se dice los transportaba de una cárcel a otra, sólo llevaba los cadáveres de las víctimas.

Recaudación de contribuciones.

—Zona de la capital.—Se recuerda a los contribuyentes que el período voluntario de cobranza del cuarto trimestre del año actual, termina el día 30 del presente mes; advirtiéndoles que el que no haga efectivas sus cuotas para dicha fecha, como último día, incurrirá en el apremio correspondiente.

Un anciano se suicida quemando su casa.—Sobre las cinco de la mañana del 30 de noviembre último se produjo un incendio en la casa propiedad del vecino de Aldeapozo Paulino Valer Lafuente, de 60 años de edad, viudo, que quedó completamente destruida, así como los enseres que contenía.

Entró los escombros apareció el cadáver de Paulino completamente carbonizado. Se ignoran las causas del siniestro, pero, por haberse encontrado una botella de alcohol en la cama que ocupaba el interfecto, se supone que fuera producido por el mismo con el propósito de suicidarse.

Las pérdidas se calculan en unas 20.000 pesetas y el fuego fué extinguido por el vecindario y fuerzas de la Guardia Civil del puesto

El arbolado es fuente de vigor, de salud, de riqueza y es bello y alegre con la alegría y belleza de la juventud.

Por el mejoramiento material y moral de España, la repoblación te llama, camarada

EL GOBIERNO FRANCÉS CONTINUA EN ALIANZA CON LOS ROJOS

París.—El "Boletín Oficial" de la República francesa publica una disposición por la que se autoriza a la sociedad Unión de Productores de Electricidad de los Pirineos Orientales, para exportar a España una potencia máxima de 2.000 kilovatios. Esta potencia podrá ser elevada temporalmente a 5.000 kilovatios en período de aguas altas, si los suministradores franceses están de acuerdo. La duración de esta autorización será limitada al primero de enero de 1940, pero podrá ser prorrogada más allá de esta fecha, aunque para entonces el Gobierno francés se reserva el derecho de interrumpir el suministro en cualquier época con un previo aviso de tres meses. Parece que esta autorización ha sido firmada por el señor De Monzie.

Sencillamente indigno.

Francia, la única potencia europea que se mantiene al margen de la realidad espléndida de la España de Franco; Francia, la que hace solamente cuarenta y ocho horas estuvo al borde de la catástrofe en forma de revolución comunista y que con esa intención pudo comprobar la auténtica finalidad del sovietismo moscovita, no ha rectificado.

Mejor dicho, sí; ha rectificado pero para volver a recaer en el error que la conduce hacia el abismo.

Triste destino el de ese país, al que, sinceramente, compadecemos. Porque su Gobierno dando "bandazos", ejerce la política del fracaso, y a pesar de las lecciones que se le ofrecen tan de cerca, insiste en ella para seguir, al fin, las consignas masonicas.

Una de estas le ordena servir a los rojos y los sirve de manera que avergonzaría a unos gobernantes serios.

Claramente lo demuestra en esa disposición absurda a que hace referencia la noticia que precede a estas líneas.

Noticias que, en realidad, po-

nuestra parte, no debe merecer sino un comentario: la más absoluta de las indiferencias aunque, eso sí, unida a una afirmación terminante.

Indiferencia, porque, con apoyos o sin ellos, los criminales rojos muy pronto tendrán que huir de este suelo que ensangrentaron.

Afirmación terminante es esta: la España Nacional, en esta hora descubierta el engaño, no admite en modo alguno, dobles juegos. Quien no está con ella, está contra ella, y ésta es una lección clara como los triunfos de su Ejército y rotunda como los hechos que la realidad ofrece. Jamás lo olvidará porque va en ello toda la esencia de su propio ser; no admite habilidades ni actitudes insólitas a fuer de ridículas como esta del Gobierno francés que, a pesar de su descarada ayuda a los rojos, quiere encender otra vela hacia la España Imperial, en servicio de intereses bastardos alejados del espiritualismo, que es precisamente la cualidad más destacada de nuestra Cruzada.

Bendición del Papa al Jefe del Estado Español

Burgos.—Con motivo de la indisposición que últimamente ha padecido el Sumo Pontífice, nuestro Embajador cerca de la Santa Sede, don José Yanguas Mesia, por encargo expreso de Su Excelencia el Generalísimo y de su Gobierno se interesó vivamente por la salud del Santo Padre. Su Santidad ha correspondido a esta prueba de interés con un mensaje en el que se agradece profundamente al Jefe del Estado español y a su Gobierno el afecto demostrado, al propio tiempo que les envía su paternal bendición.

Con diez céntimos no haces nada; pero si los empleas en sellos de Asistencia a Frentes y Hospitales, ayudas a una gran obra.

ANUNCIOS BREVES

AVISO

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.

SE VENDEN 73 ovejas para parir en primero de enero y 22 borregos, todas en buenas condiciones. Dirigirse a Anselmo Monge en Lubia

PERDIDA de una oveja blanca que se extravió el día 24 del pasado marcado en el lado derecho BS con escardilla en las dos orejas. Se ruega a quien la haya recogido lo comuniqué a Benito Solano, en Almajano quien gratificará.

SE ALQUILAN dos habitaciones con o sin derecho a cocina. Para informes, Casas de Casto Hernandez, letra B, bajo, izqda., Jesusa Kupérez

CASA se desea alquilar en esta población, con muebles o sin ellos. Para más detalles, dirigirse a doña Juana Oncins, Plaza Gral. Franco, 9 primero.—Soria.

BORREGAS.—Se desea vender 62 blancas, en buenas condiciones. Dirigirse a Manuel Millán, Nieva

PERDIDA de un bolsillo color oscuro, conteniendo cierta cantidad de dinero. Se ruega a quien lo haya recogido lo presente en esta Administración y se gratificará.

OVEJAS.—Se venden 30 ovejas, 15 borregos y un mureco. Para tratar con Eusebio Sanz, en Izana.

TERNERA recién nacida, raza del país, se desea vender. Dirigirse a Agustín Romero, en Dombellas.

OVEJAS.—Se venden 140 ovejas de parir, 40 primas y las demás diente conocido. Para tratar, con Marcelino y Juan Vallejo, en Ledesma de Soria.

SIRVIENTA.—Necesito, de 40 a 50 años. Dirigirse a Angel Barrios en Gólmayo.

LENA.—Se vende leña de encina propia para carbonear, en gran cantidad, pudiendo entrar carros y camiones hasta el mismo monte; hará a forma de subasta y la adjudicará a reserva de su juicio propio el precio el día once de diciembre, a las 11 de la mañana.

Para trato y condiciones, dirigirse a Sixto Romero, en Pozalmuro.

LEA USTED "EL AVISADOR NUMANTINO" MIÉRCOLES Y SÁBADOS

